

# HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS  
pago anticipado

Año VII—Núm. 1.729

Lunes 9 de Enero de 1911

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN  
pago adelantado

## De las fiestas de Febrero

Como prometimos el sábado, vamos a ocuparnos detenidamente de nuestras fiestas de invierno, que cuanto más se aproxima su fecha menos señales de vida y de entusiasmo se notan.

Recibimos una nota oficiosa, dándonos cuenta de que la comisión ejecutiva había estado reunida en la Secretaría del Casino más de tres horas.

«Se acordó en definitiva que el período de las fiestas comience el 15 del presente mes, y termine el día 28 de Febrero.»

Las fiestas que en esa nota nos anuncian consistirán en danzas al estilo del país al compás de tamboril y dulzaina, carreras pedestres y de obstáculos, carreras, elevación de globos de papel, etcétera, etc. Ni que decir tiene que con esa serie de *deslumbrantes y atractivos festejos*, el número de asistentes que acudirá a presenciarlos será inmenso. ¡Ni que Alicante fuera un villorrio de lo más insignificante!

También anunciaba esa nota, que el sábado se reuniría en el despacho del señor gobernador la Junta magna de festejos, ante la cual presentaría la comisión ejecutiva el programa detallado de éstos.

Con ésta ya son tres las veces que nos ocupan el imaginario programa; porque hay que convenir, señores, aunque sea vergonzoso y doloroso tener que decirlo, que los dichos festejos no parecen por ninguna parte.

Que el sábado venga a inaugurarse la inauguración del Club de Regatas, y que en él se le obsequie a una comida y a un baile; que el Casino repita también esos obsequios; que en el campo de tiro se maten más ó menos pichanás, y que se coquen solemnemente piedras para la construcción de varias obras, no creemos que se puedan considerar como festejos que atraigan forasteros, porque la mayor parte de esas ceremonias o las puede presenciar el público, y por consiguiente, no son que sean más festejos a su disposición, si no se organizan otras fiestas populares, que las ya citadas de las danzas y demás.

En tanto tiempo perdido, ¿o ha sido posible organizar una batalla de flores, no como si siquiera se ha podido llegar a un acuerdo para que salga esa cabalgata de pro inocuos, que ha biera sido un hermoso festejo?

Aun es tiempo si hay buena voluntad y se toma con empeño.

Dice además la nota:

«La fiesta de «Chantecler» es otro de los números que figuran entre los festejos de la Semana Deportiva, que consiste en una representación alegórica de la famosa comedia «Chantecler», original del gran poeta dramático francés Edmundo Rostand, para cuya fiesta se cuenta actualmente con unas once carrozas y es de esperar se inscriban otras tantas.

La Comisión sigue trabajando y estudiando los medios para celebrar en la Semana Deportiva un concurso de aviación.»

Esos ya pueden llamarse festejos; y si se consiguen organizar en unión de algún otro, por ejemplo, la citada cabalgata ó en caso, ya podían salvar la situación y evitarnos el ridículo.

Otra nota, que recibimos el sábado, da cuenta del acto de destapar las cajas en donde se guardaban los títulos que quedaron sin vender en la rifa del chalet, entre los que se encontraron el premiado 22.101.

También dice que el sábado se reuniría la Junta magna en el despacho del señor gobernador, para acordar lo que proceda con respecto al chalet.

Y a propósito del chalet; hoy hace dieciséis días que nos contestaba nuestro estimado colega *El Correo*, á lo que le preguntamos á su director, miembro de esa Junta, sobre las obras y las cuentas del chalet.

De la contestación de *El Correo*, parecía desprenderse que las cuentas de

construcción del chalet, estaban sacadas al centimo y se daban á la publicidad, como asimismo que los trabajos que quedan por hacer, se subastarían como debió hacerse con todos; pero lo cierto es que han transcurrido dieciséis días y nada hemos sabido de una ni otra cosa.

Veremos á ver si ahora que ya está resuelto lo de la rifa se le dan á conocer detalladamente esas cuentas al público que tiene un perfecto derecho á conocerlas, puesto que con su dinero se ha construido ese chalet.

Esperemos.

## DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, isquias, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1'25 pesetas. Pídanse en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Partido Nacional de Unión Republicana

## Asamblea Nacional Convocatoria á los republicanos españoles

Hemos recibido esta convocatoria para la Asamblea Nacional que se ha de celebrar el día 11 de Febrero próximo en Madrid, la cual publicamos para conocimiento de los republicanos.

Dice así:

### «Correligionarios:

Complimentando el acuerdo de la Asamblea Municipal de Unión Republicana de Madrid, convocamos á una Asamblea Nacional de representantes, que habrá de celebrarse el día 11 de Febrero próximo y sucesivos en esta capital y en el local y hora que oportunamente se anunciarán.

Te son los principales objetos de esta Asamblea, conducentes todos á reunir á los republicanos españoles en una gran familia, en un hogar común, donde el amor y la concordia sean garantía de unidad de acción para el fin patriótico de restaurar en nuestro país el régimen republicano en el plazo más breve posible.

Entre los tres objetos que constituirán el programa fundamental de nuestra Asamblea, son los siguientes:

Primero. Establecer un plan de organización del partido de Unión Republicana.

Segundo. Acordar el programa común de gobierno de los republicanos españoles, cuyo cumplimiento estricto se estime como compromiso de honor del partido hasta después de proclamar y consolidar la República, por medio de unas Cortes constituyentes en las que estén representadas todas las fuerzas vivas del país.

Tercero. Designar la autoridad nacional del partido encargada de dirigir en lo sucesivo los trabajos que hayan de llevarse á cabo para la realización del fin.

La determinación de un plan de organización nacional de Unión Republicana no implica la disolución de los actuales organismos de Unión, que con vida autónoma se encuentran creados; es sólo el establecimiento del orden de relación indispensable entre esos organismos, para realizar todo aquello que sea interés de todos.

El acuerdo de un programa común no significa la renuncia de las diversas aspiraciones que matizan las distintas agrupaciones políticas en la Unión integradas; es la preparación indispensable para el caso de que los republicanos vean llegado el momento de ocupar el Poder y la afirmación de que la República será un régimen de derecho en el cual encontrarán garantía de vida todos los grandes intereses nacionales.

Conociendo concretamente qué deseamos como aspiración común los republicanos españoles, podrán las clases neu-

tras saber á qué atenerse, y podrán prestar su valioso concurso si, como seguramente ocurrirá, ven en nosotros el progreso y el enaltecimiento de la Patria.

La designación de quienes hayan de constituir la autoridad suprema del partido no prejuzga si dicha autoridad ha de residir en una ó en varias personas, en un Directorio, en un Consejo ó en otro organismo. La Asamblea soberana, previa reposada discusión, acordará sobre este extremo, por el procedimiento más democrático posible, lo que estime más práctico y conveniente.

Teniendo esta Comisión en cuenta la conveniencia de que en esta Asamblea se vea representada la mayor suma posible de republicanos españoles, ha resuelto adoptar un criterio de prudente amplitud al determinar las condiciones necesarias para la representación, y á este efecto ha tomado los acuerdos siguientes:

La Asamblea se formará con representantes nombrados directamente por los organismos del Partido y con individuos que serán miembros de la Asamblea por derecho propio.

Serán assembleístas por derecho propio:

Los exministros de la República de 1873.

Los diputados y exdiputados á Cortes republicanas.

Los senadores y exsenadores del partido.

Los candidatos de Unión derrotados en luchas para la representación parlamentaria.

Los directores de periódicos diarios de Unión Republicana.

Los directores de periódicos de Unión Republicana no diarios, siempre que, por lo menos, lleven dos años de existencia.

Los presidentes de Asambleas municipales, provinciales y regionales de Unión Republicana, y

Los militares y paisanos que hayan hecho armas en defensa de la República.

Todos los assembleístas por derecho propio, para adquirir la consideración de tales, deberán solicitarlo de esta Comisión por medio de escrito, en el cual, después de fundamentar su derecho, hagan expresa manifestación de adhesión á la Unión Republicana, si antes no la hubieran realizado.

Tendrán derecho á nombrar representantes para la Asamblea:

Los Comités ó Juntas de distritos judiciales y electorales.

Los Comités, Juntas ó Asambleas provinciales y regionales.

Los cascos ó círculos de Unión Republicana y las minorías de Unión Republicana de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Todos los representantes deben ser vecinos de las respectivas localidades ó de sus provincias, y aquellos organismos que por circunstancias especiales no pudiesen enviarlos, deben mandar conclusiones fundamentadas sobre los asuntos á discutir, para que la Asamblea los tenga en cuenta al tomar sus acuerdos.

En el caso excepcional de que algún organismo de provincias no pueda mandar representación directa y desee nombrar para que lo represente algún correligionario residente en Madrid, dicho nombramiento deberá recaer en republicanos afiliados al partido, resolviendo sobre su admisión esta Comisión organizadora.

Es de gran interés la concurrencia á la Asamblea de correligionarios de toda España, para estrechar de una manera personal y directa los lazos de fraternidad que deben existir entre todos los republicanos.

Lo mismo los que por derecho propio deseen tomar parte en la Asamblea, que los representantes nombrados por las colectividades antes indicadas, deberán enviar á esta Junta sus solicitudes ó sus actas de nombramiento antes del 1.º de Febrero próximo, á fin de que por esta

Comisión se les expida la tarjeta de identidad, que ha de servirles para acreditar su derecho como assembleístas.

Los representantes de la Asamblea abonarán al inscribirse como tales una cuota de 5 pesetas, para contribuir á los gastos de la misma y tener derecho á un ejemplar del libro de actas, que se imprimirá en tiempo oportuno y en el cual se consignarán detalladamente los debates habidos en las sesiones que se celebren y los acuerdos tomados, más todos los organismos de Unión Republicana de España que quieran figurar en él.

Esta Comisión se preocupa en estudiar medios de facilitar la concurrencia á la Asamblea de los correligionarios de provincias, y oportunamente comunicará á los interesados el resultado de sus gestiones. Oportunamente, también, repartirá á los inscriptos como assembleístas cuestionarios que hayan de ser objeto de discusión, sin perjuicio, naturalmente, de aquellas proposiciones que puedan presentarse en el curso de los debates.

Persuadida está la Comisión de que su labor organizadora tendrá deficiencias: es muy grande el objeto que perseguimos para nuestra pequeñez. Cúmplenos consignar, no obstante, que al redactar esta convocatoria, hemos procurado sintetizar en ella las aspiraciones de los muchísimos republicanos que nos han transmitido sus opiniones; en hacerlo bien hemos puesto una gran voluntad, supliendo con ello nuestra insuficiencia, y nos consuela la idea de que nuestras omisiones ó errores serán subsanados fácilmente por la misma Asamblea, que, como soberana, podrá tomar acuerdos desde el momento de su constitución. Lo importante, lo trascendental, lo necesario, es que la Asamblea se reune: pongan en ello empeño todos los republicanos españoles de buena fe y realizarán una de las obras más grandes que pueden llevarse á cabo para salvar la Libertad y la Democracia, batiéndonos sobre los que han de descansar la dignidad y el engrandecimiento de la patria española.

Madrid, 31 de Diciembre de 1910.

Presidente, Rosetó de Castella.

Vicepresidentes: Alejo García Moreno, Ricardo Lupiani Rafael Girard de la Rosa.

Vocales: José Roca, José Moyrón, Toribio Fernández Morales, Ricardo Rodríguez Vilarifo, Alfredo Carretero, Manuel del Pino, Antonio Paso, Manuel Gómez, Gabriel López Oja.

Secretario-tesorero, Eustaquio Martín.

Secretarios: Miguel Tato Amat, Santiago Arimón, Máximo Molina.

Las peticiones de inscripción, actas y correspondencia, á nombre del presidente: calle de Silva, 14, 2.º, Oficinal Republicana.»

## Isleña Marítima

A partir de 1.º de Enero próximo, los vapores correo de esta empresa, procedentes de Palma ó Ibiza, llegarán á este puerto todos los sábados por la mañana y efectuarán su salida para los mismos puntos todos los domingos á las doce tarde.

## En el Ayuntamiento

Ya lo decíamos en nuestro número del miércoles: la Corporación municipal, siguiendo viejas costumbres, no celebrará hoy en primera convocatoria, su sesión semanal.

Y así fué en efecto, pues los señores ediles se congregaron en la Casa del Pueblo el sábado en segunda convocatoria por haber sido el viernes día festivo, que de otra suerte, el viernes y no el sábado habiérase reunido nuestro cabildo municipal.

Nada de extraño tiene esto si se tiene en cuenta que en este país, más que en ningún otro de España, se practica aquel adagio que dice: «Costumbres ha-

cen leyes». Esto aparte, para lo que de sí dió la sesión que nos ocupa, lo mismo daba que la reunión hubiera tenido efecto el día de San Julián, 7 del mes de Enero, que el de los Santos Inocentes, tal inusualez revistió aparte excepciones honrosas que enumeraremos seguidamente.

El Sr. Soto, que cual *facultativo experto*, conoce seguramente el pábulo con que tiene que habérselas, dejóse en esta sesión de explicar mociones de difícil ó de imposible realización; en cambio, y consiguendo con ello el efecto apetecido, dijo solamente, y por ello le aplaudimos sin reservas, que cuantos nombramientos de personal hayan de hacerse en el Ayuntamiento con arreglo á los presupuestos aprobados, lo serán en virtud de concurso, única manera de dar á los empleados aquella estabilidad tan necesaria y que constituye el mayor acicate para el cumplimiento del deber.

Ya lo decimos antes, tal medida nos resulta de primerísima, y tenemos la seguridad de que si se practica rigurosamente, dará resultados inmejorables.

Otros dos extremos tratados en el cabildo merecieron el aplauso unánime, el del insigne doctor D. Antonio Rico, proponiendo mejoras para Alicante, que no detallamos porque donde tomamos asiento el pasado sábado, no oíamos apenas lo que decían los oradores, y el del Sr. Pobil, aprobado por aclamación, referente á la instauración de un vivero de árboles en el paseo de Camposol, que permitirá al Ayuntamiento hacer plantíos nuevos en todas las principales vías sin grandes desembolsos.

Aparte lo enumerado, lo demás careció de interés general.

Ni la moción del Sr. Ripoll, referente al alumbrado de las partidas de los Angeles y Babel, ni la del Sr. Mendaro, solicitando el traslado del templo de música existente en el paseo de los Mártires al populoso barrio de Benalúa, merecen especial mención; la primera, porque debió circunscribirse de no buscar su autor un efecto flojo á un mero ruego; y la segunda, porque después de la famosa votación á que el mismo asunto dió margen en la sesión anterior... peor es menudillo.

Conformes, si es que nuestra conformidad hace falta para algo, en que el Ayuntamiento sufrague el gasto de pesetas 2 500 ó 3 000 en la demolición é instauración de ese templo, que eso y mucho más se merecen los simpáticos vecinos del mimado barrio de Benalúa, por cuyo engrandecimiento hicimos siempre votos; pero ¡caray! se hace preciso para lo sucesivo que la mayoría callejista del Ayuntamiento se ponga más de acuerdo; que no es equitativo, ni aún reglar, que afirmemos hoy que es blanco lo que ayer asegurábamos que era negro.

## Anuncio

Regimiento infantería de la Princesa número 4

Aprobado por este regimiento proceder á un concurso para la adjudicación del suministro de víveres á la tropa, aquellos que deseen tomar parte en el mismo podrán remitir sus proposiciones en pliegos cerrados al Teniente Coronel Mayor hasta el día 24 del corriente, acompañando muestras de los artículos que ofrezcan. Dicho jefe facilitará en el cuartel de San Francisco los datos que se juzguen necesarios conocer respecto al concurso, reservándose la Junta económica el derecho de la no adjudicación á ninguno de los que se presenten si así se estimara conveniente. El importe de estos anuncios lo satisfarán á prorrato entre los que resulten favorecidos en el expresado acto.

Alicante 4 Enero 1911.—El Coronel, Julio Castilla.

TOS FERINA

Oración radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguilé comprobado por reputados facultativos. Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante. Se remite por ferrocarril con reembolso.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia e increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta es a ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y a la vista del público. Visitar el almacén, está todo en los escaparates. Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE. ENTRADA LIBRE — NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refresco español

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

Cámara Oficial Agrícola

DE ALICANTE

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

UN BANQUETE

Verdaderamente íntimo foé el que anteanoche sábado organizaron en el acreditado Gran Hotel Iborra varios de los muchos admiradores con que en Alicante cuenta el sabio ingeniero señor D. Rafael Alvarez Sereix, en su honor.

El carácter de la comida nos releva de extendernos en consideraciones de ningún orden: la más fraternal armonía presidió el acto, haciéndose un verdadero derroche de ingenio, por todos y cada uno de los comensales, quienes, según propia confesión, pasaron un par de horas deliciosas, de esas que perduran en la memoria y que nos hacen desear una segunda edición corregida y aumentada. El menú que el Sr. Iborra presentó a los comensales, que mereció la aprobación general y que valió al amigo Vicente la felicitación de todos por la delicadeza de los manjares y cuidadoso esmero con que fué servido, es el siguiente:

MENU

- Oremme de Riz Clair
Filet de Sole Joinville
Volau-vent de Poulet Jennes
Rosbiffe braisise au puré d'artichaux
Petit-pois au beurre
Foie gras de Nancy a le Yelé
Chapon du Mans truffa a la Broche
Salade de Saison
Ananas
Glacé Menier
VINOS
Rioja blanco
Idem clarete
Champagne
Café y licores
Habanos

SUICIDIO

Después de celebrar la fiesta onomástica en la casa de su querido amigo Luciano, por quien había sido invitado uno de nuestros redactores, y en el momento de estar tomando café en la

cervecería León de Oro de la calle Mayor, los pitos de alarma de los vigilantes hicieron que el citado compañero abandonara en sitio y procurara informarse del motivo que ocasionaba tan alarmante aviso.

Y tras este breve prólogo, dejamos al único periodista que por casualidad tuvo la desgraciada suerte de encontrarse en tan desagradable suceso, que lo relate.

Aviso de alarma

Serán las cuatro y media de esta madrugada nos encontramos varios amigos en la cervecería León de Oro, cuando oímos lejanamente sonar el silbato de alarma, al parecer de alguna autoridad, é inmediatamente salimos a la calle Mayor para informarnos de lo que ocurría.

Informándonos

Al salir a la calle nos encontramos con el vigilante del primer trozo de la citada vía José Mola Más, que se dirigía al lugar por donde sonaban los silbatos de alarma, y al cual preguntamos lo que ocurría contestándonos el agente nocturno que no lo sabía, pero que iba a informarse y regresaría para comunicárnoslo.

Las primeras noticias

Nuestra curiosidad no nos permitió esperar las noticias que nos prometió traernos el agente y seguimos sus pasos, pero al llegar a la puerta de la iglesia de San Nicolás, el activo vigilante que venía a la carrera, nos detuvo para decirnos que en la calle de San Pascual había un hombre tendido en tierra, al parecer muerto.

Al lugar del suceso

Encaminamos nuestros pasos al sitio donde nos indicó el vigilante, y cuando llegamos a él, nos encontramos que un hombre robusto, vestido con traje de bayeta amarilla y con los pies descalzos, se hallaba tendido en tierra boca arriba con los brazos abiertos, inmóvil y al parecer cadáver.

Entre las pocas personas que había en el sitio del suceso, nos encontramos a nuestro estimado amigo D. Alberto Moró, a quien nos dirigimos para preguntarle lo ocurrido.

Lo que nos dijo el señor Moró

Estaba de guardia en la Casa de Socorro, cuando fueron a avisarme de que un hombre se había arrojado por un balcón y estaba moribundo, en la calle de San Pascual. Inmediatamente me he dirigido aquí, y desgraciadamente cuando

he llegado ya eran innecesarios los auxilios de la ciencia.

El activo médico de guardia estaba a medio vestir, sin camisa siquiera, y nos dijo que a pesar de que el golpe recibido por el suicida en su caída era de mortaldad inevitable é inmediata, aún llegó a tiempo de encontrarlo en estado agónico, pero que no pudo suministrarle ningún remedio, porque falló el ensueño.

Hemos de consignar que es digna del mayor elogio la actividad desplegada por el facultativo de guardia.

Buscando antecedentes

En la puerta de la casa número 4 de la calle de San Pascual, vimos a un hombre casi desnudo, que sollozaba y se encontraba abatidísimo; a él nos dirigimos para preguntarle lo ocurrido, suponiendo que sería de la familia del desgraciado suicida.

Interrogando

El señor a quien dirigimos nuestro interrogatorio, nos manifestó llamarse Rafael Pérez López, que habitaba en dicha casa en calidad de dependiente, al servicio él y su familia desde hace muchos años de D. V. P. P., decaído de los maestros de obras de Alicante.

Nos dijo el citado señor que su principal tenía noventa y dos años y que padecía desde hace mucho tiempo de aguda enfermedad a la orina.

Más detalles

Por el estado de aflicción en que se encontraba el servidor del suicida, renunciamos a hacerle más preguntas y no dirigimos a otras personas.

Vicente Blasco

Vigilante de la calle de San Andrés, nos dijo que al oír un golpe y después voces en la inmediata calle de San Pascual, se dirigió a ella en compañía de un vecino de la primera de las calles citadas, encontrándose en tierra y quejándose a D. V. P. P. y a su dependiente Rafael Pérez López, aterrado y demandando auxilio.

Que el señor Pérez López decía que había oído un golpe muy fuerte en su balcón y cuando salió a enterarse de lo que lo había producido se encontró a su amo moribundo en la calle.

Francisco Gómez Flores

Vigilante de la calle de San Pascual: Dice que estaba haciendo unas despertadas y que al oír el golpe y los gritos corrió donde sonaban, al mismo tiempo que llegaba su compañero Vicente Blasco, y que después de enterarse de lo ocurrido marchó a la Inspección y a la Casa de Socorro a dar aviso.

Más detalles

A algunas personas de la vecindad, sin duda, les oímos decir que el desgraciado suicida sufría monomanías persecutorias.

Un vecino de enfrente

El edilador que habita la casa frente a la del suceso también nos dijo que se había despertado al ruido del golpe y de las voces.

Cómo se supone que realizó su proposito el suicida

En uno de los balcones del segundo piso de la casa número 4 de la calle de San Pascual, cuyas habitaciones ocupaba el difunto D. V. P., se veía una silla y las hojas del balcón abiertas; dicha silla se supone que la colocó el suicida para arrojarse.

La varilla guardaperseñales de uno de los balcones del primer piso, quedó desprendida y colgando sin duda a causa del golpe recibido por el cuerpo.

Escena emocionante

A las cinco y cuarto próximamente llegó al lugar del suceso el hijo del desgraciado D. V., distinguido médico y persona muy apreciada en Alicante también del mismo nombre de su padre, quien se arrojó al cadáver besándolo y desarrollándose una escena propia de caso tan penoso.

También dejó el difunto otro hijo llamada doña Manuela.

Las autoridades

Después de los vigilantes nocturnos ya citados, las primeras autoridades que llegaron al lugar del suceso fueron:

La pareja de guardias de seguridad números 20 y 52 D. Pedro Martínez Serna y D. Pedro España, el sargento de la policía urbana D. Ramón Devesa y el inspector de vigilancia D. Lorenzo Aguirre, quienes procuraron adquirir cuantos datos pudieron.

Levantamiento del cadáver

A las seis llegó el juzgado de guardia procediéndose al levantamiento del cadáver, que fué conducido inmediatamente al depósito en una camilla, que a prevención había mandado llevar el médico de guardia señor Moró.

EL NORTE

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector: Juan Tomaseti
Retael Altamir, 4 (antes P. Inocencio)

UNA JIRA

El exalcalde D. Alfonso de Rojas invitó ayer a pasar un día de campo en su preciosa finca «La Pinada», a las autoridades de Alicante y a algunas otras distinguidas personalidades.

Concurrieron a tan íntima fiesta los señores siguientes:

Gobernador civil, Sr. Beirán; gobernador militar interino, general Villa; alcalde, Sr. Soto; presidente de la Junta de obras del puerto, D. Juan Guardiola; ingeniero de la misma entidad, Sr. Lafarga; diputados provinciales, Sres. Pérez Asencio y Orts (D. Manuel); presidentes del Casino y de la Asociación de la Prensa, Sres. Aznar y Elizacoiz; diputado a Cortes Sr. Diaz Moreo; y los señores Selés (D. Manuel), Gaudo (don Luis), Ventura, Ramos, Bardi, Rojas (D. Juan), Osacates y Fernando, médico, este último de Rojas.

Aunque alguien ha querido sostener que la jira tenía cierto carácter, es comprendido fácilmente la inverosimilitud de la agudez con solo fijarse en la heterogeneidad de las personas que asistieron a la fiesta.

En día fué dividido en cuatro partes: viaje, caza, comida y tertulia.

Los honores de la casa y de la mesa los hicieron con el Sr. Rojas, su hermano D. Juan, y sus hermanos políticos Sres. Orts y Selés, siendo agasajados los invitados espléndidamente y regresando anoche a Alicante en el tren de las nueve, satisfechísimos de las atenciones con ellos tenidas y de lo agradablemente que pasaron el día.

La laureada banda de música de Rojas sorprendió a los comensales en la hora de la comida, ejecutando maravillosamente las stufonías de «Lida» y «Guillermo Tell» y la fantasa de «La corte de Farouk».

A los postres cumplimentaron al señor gobernador civil los señores alcalde y juez municipal de Rojas.

A 20 CENTIMOS BOTELLA

se vende en todas las tiendas la legítima marca

LA PALOMA

Fabrica: Travesía del General Pintos, Alicante.

Noticias

Defunción

Ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña Dolores Escobedo Osales, respetable madre de nuestros particulares y apreciables amigos don José María, D. Enrique y D. Luis Rameta.

Esta tarde a las cuatro ha tenido lugar la conducción del cadáver.

Nuestro más sentido pésame.

Rifa

Por un guardia urbano fueron detenidas y puestas a disposición del señor inspector de vigilancia dos mujeres que rifeaban en la vía pública, las cuales fueron curadas en la Casa de Socorro de varias erusiones producidas en la conciencia.

León de Oro

No dejéis de visitar esta establecimiento, situado en la calle Mayor, frente al Pasaje de Américo.

En él encontrará el público toda clase de cervezas y aperitivos de las mejores marcas, pero su especialidad son los ricos bocadillos para la salida de cines y teatros confeccionados por un reputado cocinero, a precios económicos. Se sirven chocolates especiales a 35 céntimos, la rica leche esterilizada, sandwich de carne y jamón, pescados de todas clases, carnes variadas, los ricos boques rones de Málaga y un sin número de artículos difíciles de enumerar.

Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.

Hay conciertos a piano ejecutados por un reputado profesor.

No dejéis de visitar esta casa, donde quedaréis sumamente satisfechos.

León de Oro, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Nuestra enhorabuena

En la revista «El trust de los teatros» representada ayer tarde en el teatro Novo, se estrenó una preciosa decoración representando una calle jardín de Venecia, original del pintor escénografo alicantino D. Bernardo Carratalá.

La nueva obra del amigo Carratalá, de un efecto de ions hermosísimo, valió al joven artista una calurosa ovación otorgada espontáneamente por el auditorio, y la felicitación de los inteligentes que se hallaban en el teatro.

Lo celebramos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicas las por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento cinco operaciones, de una de estas díose cuenta al Juzgado.

Guardia para mañana

Doctores: Sres. Seguí y Gómez.

Practicante: Sr. Mingot.

De gran interés para todos

No dejad de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de cumpleaños, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

En la casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábrica, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales a precios módicos.

Julia Fons

Después de haber pasado dos días en Alicante, esta noche marcha a Madrid la hermosa contralto de ópera D.ª Julia Fons.

Feliz viaje

Un valiente

Por los guardias de Seguridad fué conducido a la Inspección de vigilancia un sugeto, el cual en completo estado de embriaguez sacó una navaja y principió a desfilár a los transeúntes.

Salón Novedades

Esta noche, lunes de moda, se exhibirá un precioso programa cinematográfico, consistente en cuatro notables y artísticos estrenos.

Tomarán parte los aplaudidos números de variedades Las 6 Vinetas y los duetistas Gari-Usat.

Las señoras serán obsequiadas con lindos bouquets.

Denuncias

Durante el día de hoy han sido denunciados 23 vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

# Almacenes de 'La Estrella'

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)  
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

### Visitado y os convencereis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, para usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo imprescindible para su caso le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 3'2 y 50. Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 3'2 y 50 bujías. Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

### Teatro Principal

Anoche con un lleno completo despidió de nuestro público la compañía que ha venido actuando en el Principal.

El cartel de despedida constituirá obras tan selectas y aplaudidas como «La princesa de los Balkanes» y «El conde de Luxemburgo».

Ambas obras tuvieron una esmeradísima interpretación, volviendo el público á tributar sus aplausos á los artistas que tomaron parte, sobre todo á la señorita Hoguet y al Sr. Obello que estuvieron hechos unos héroes, cantando con verdadero arte y amor.

El Sr. Baidoví y la señorita Zapatero también fueron aplaudidos en el ya popular dúo de los besos, que repitieron tres veces á instancias del respetable.

Muy bien la señorita Llerandi. Los coros bien y la orquesta como siempre. La citada compañía ha salido hoy para Orihuela en donde dará un corto número de funciones y luego marchará á Cartagena, regresando á esta capital para debutar de nuevo en el Principal el 1.º de Febrero.

Muchas prosperidades y hasta luego.

### La Estrella

Este acreditado almacén de tejidos sito en la plaza de Castelar 3 y 5, de nuestro amigo Mora, el cual, agradecido á los favores que á su número-a clientela de le ha resuelto hacer desde hoy grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada. No dejéis pues de visi-

tar esta casa donde encontraréis un extenso sortido en fantasías de lana y algodón, paños ingleses, pañetes, corsés y géneros blancos y negros.

Nota.—En abrigos para señoras y caballeros, trajeitos para niños, pellizas, géneros de punto y peletería á precios de fábrica por querer liquidar dichos artículos.

En el ramo de pañería hay gran variación de lo fabricado en Sabadell y Terrasa, contando esta casa con un reputado cortador.

### Por robo

A instancias de un individuo de veinticuatro años, domiciliado en la calle de San Pascual, fué detenido por los guardias de Seguridad números 37 y 48, un sujeto el cual sustrajo una manta de casa de una prima del denunciante.

Dicho sujeto fué conducido á la Inspección de vigilancia.

### Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías terrestres, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 270.  
Por la línea de Murcia, 450.  
En el vapor «Francolí», 57.

### Notas taurinas

Hemos recibido la estadística de las corridas contratadas y torreadas por el valiente matador de novillos cordobés Manuel Rodríguez Mogino Chico, durante la pasada temporada.

Contratadas 24, de las cuales dejó de torrear por diferentes causas ocho; dos en Carabanchel, una en Córdoba, una en Pueblo Nuevo del Terrible, una en San Lucas de Barrameda, una en Jerez de la Frontera, una en Oádiz y otra en Huelva.

En las 16 corridas que toreó mató 43 toros, siete dando con los diez toros Oropesa, Valenciano, Poribáñez, Vázquez II, Celita, Tabernerito, Corceiño, Angelillo, Manolste II, Z paterito, Cortijano, Flores, Eusebio Fuentes, Machaquito de Sevilla y Yeciano; en las plazas de Carabanchel, Jerez de la Frontera, Sevilla, Tenerife, Pueblo Nuevo, Olvera, Utiel, Minglanilla, Córdoba y Yecla.

## Espectáculos

### Salón Novedades

En este elegante y aristocrático Salón se celebra todas las noches función cinematográfica por secciones y sorprenden-

tes y artísticos números de variedad desde las siete en adelante.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general 15.

### OSTRAS FRESCAS

## Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril. PRECIOS

Servidas á domicilio y con limón.

BLANCAS DE ARCAHON

Primeras gordas finas, 1'60 ptas. docena.

Medianas idem, 1'10 id. id.

VERDES DE MARENNES

Una clase solamente. Gordas finas 1'60 ptas. docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas.

Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

## Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

### DE MADRID

#### La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica el decreto nombrando á Requejo presidente del Tribunal de Ocuencas.

#### Weyler á Barcelona

El general Weyler marchó á Barcelona.

#### Amós acatarrado

Amós se ha retirado á su domicilio con un fuerte catarro.

#### Altos cargos

Al regresar el rey de Melilla se realizará una combinación de altos cargos, por nombrarse senador vitalicio al subsecretario de Gracia y Justicia López Mora.

#### Riña sangrienta

En la calle de Jordán rieron por cuestiones de faldas Alejandro Pérez, Isidoro Raimón y Rosa Rodríguez, solteros.

Esta resultó con graves puñaladas.

Alejandro resultó con una herida leve en una mano.

Todos fueron detenidos.

Lanas, sedas, armazones, cañutes, gran lino fantasía, tapicería, mantillas, trajes, mantelerías, géneros de punto, colonial sortido, abrigos para señoras y peletería. Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cravatas, botines, castel y pique gabanes y pellizas para caballero.

Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirene. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

## BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Oáñez, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 á 4.

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1 por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días, 1'25 corrientes por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

### CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior... 13.971.754 56

Imposiciones durante la semana... 464.588 78

Reintegros... 335.993 40

Saldo... 14.101.199 26

(Cartagena 24 de Diciembre de 1910)

## Chic Parisien

CORSETES

DE JOSEFA PEIRO

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—

CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado

para las señoras obesas y delicadas del estómago.

Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas á medida y á capricho de las señoras.

Siempre los últimos modelos.

PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

### ¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

### Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

### NORDTMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

### OSRAM

#### NUOVO TRIUNFO

En la Exposición Japonesa-Británica celebrada recientemente en Londres, obtuvo la lámpara «Osram» el gran premio, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910, igualmente ha conseguido el gran premio ó sea la más alta recompensa concedida á lámparas de filamento metálico.

Esto demuestra plenamente la superioridad de la lámpara «Osram» sobre todas sus similares.

De venta: Eduardo Minguilló, retén de la Electrica Alicantina, San Isidro, 4.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

# Asmáticos - Tuberculosos los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación GOTAS HELENIANAS 2 pesetas frasco

Depositarie en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.—Alicante. (Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)

(50) de ello, pero en realidad no ha sido más que una rotosa; creo que vivía á la ventura y que no ha conocido nunca á sus padres. Por lo visto le ha impresionado á usted la señora Valberga.

El señor Nerval se encogió de hombros desdefiosamente.

—Me ha despertado cierta curiosidad y nada más; pero á usted es imposible hablarle de nada.

Y se alejó al ver que se acercaba el señor Valberga, diciéndose entre sí:

—Es raro, es raro; pero no puede ser imposible.

Tal era su preocupación que casi había olvidado el objeto con que había ido á la fiesta, cuando pasó por su lado Gineta del brazo de Mario.

Los ojos de la joven centelleaban; una sonrisa extasiada erraba por sus labios. Era tan feliz yendo del brazo de Mario, y por haber sido elegida por él para el primer baile, que dirigió una mirada de ternura al señor Nerval el que por su parte sintió que se inflamaba la sangre en sus venas, y en un instante olvidó á la señora Valberga y la emoción que le produjo en el primer momento.

Mario se detuvo con su compañera. El joven no era tan feliz como ella, pero lo simulaba.

—Lleva usted un traje verdaderamente ideal, señorita—dijo el señor Nerval mirando con ojos ardientes á la joven.

—Nigona esta noche puede compararse á usted y envidio á mi Mario por tener la fortuna de abrir el baile con la reina de la fiesta.

El corazón de Gineta latía con violencia.

—Usted me adula, señor Nerval.

—Digo la verdad, señorita, y tenga usted entendido que me declaro abiertamente su admirador de usted.

Gineta sonrió maliciosamente.

—Tenga usted cuidado de que no le oigan—exclamó—porque me conquistará usted á alguna enemiga.

Y dicho esto se alejó con Mario pa-

ra saludar á algunas amigas llegadas entonces.

El señor Nerval la siguió con mirada apasionada y un estremecimiento le recorrió los miembros.

—Le ama, ama á ese muchacho, que no puede compararse á mí, que no la comprende—pensó.—Necia, que sueña con el amor de un niño, que no hace más que suspirar por otra, mientras hay un hombre que la adora, un hombre que por poseerla sería capaz de un delito.

Para apartar de su imaginación aquellos pensamientos que le atormentaban, se acercó á la señora Valberga pidiéndole que le concediese el primer baile.

—Siento mucho tener que negárselo, caballero—repuso Nelda con melancólica sonrisa—pero yo no bailo.

—Me permitirá usted entonces, señorita, que goce un momento de su compañía, y que le exprese mi gratitud por la gentil invitación con que me han honrado.

—Ni yo, ni mi marido podríamos imaginar las amabilidades que usted ha tenido con nuestra Gineta, durante su estancia en casa de su abuelo.

—He considerado como una fortuna el haber conocido á la nieta del señor Rogani.

El señor Nerval había hablado hasta entonces en pie, cerca de la butaca donde Nelda se hallaba sentada.

El baile había empezado.

El señor Valberga no había podido eximirse de invitar á Violeta.

Estrella bailaba con un oficial, un guapo mozo rubio, algo afeminado, que dirigía los más exagerados cumplidos á su pareja, mientras esta apenas le escuchaba, y cuando por casualidad se encontraba con Mario cambiaban una larga y celestial mirada.

El señor Nerval sentóse junto á la señora Valberga y continuó hablando.

—Debe usted haberse casado muy joven, señora—dijo—y cualquiera diría

CAROLINA INVERNIZIO

AL BORDE DEL ABISMO

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

—De todos modos, una niña de diez años no podía llamarme la atención. ¿Y me ha dicho usted que era una obrera?

Violeta arrojó el entrecejo.

—¿Acaso se figura usted que es la hija de alguna princesa? Ahora se da aires

